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Usnesení ze zasedání Zastupitelstva města Buštěhradu č. 9/2025  
ze dne 26. 11. 2025
Zastupitelstvo na svém zasedání  
č. 9/2025 ze dne 26. 11. 2025 přija-
lo tato usnesení:
Schvaluje:
Usnesením č. 2 
a) Zapisovatelku Dagmar Vavruško-
vou Novotnou
b) Ověřovatele zápisu Evu Gallato-
vou a Jakuba Pláška
Usnesením č. 3 
Zápis ze zasedání č. 8/2025
Usnesením č. 4 

Doplněný program zasedání  
č. 9/2025
Usnesením č. 5 
Kontrolu usnesení – bere na vědomí
Usnesením č. 6 
Rozpočtové opatření č. 7/2025
Usnesením č. 7 
Vydání změny UP Buštěhradu č. 2
Usnesením č. 8 
Ne
Usnesením č. 9 
Pravidla pro poskytování dotací 

z rozpočtu města Buštěhradu na-
rok 2026
Usnesením č. 10 
Veřejnoprávní smlouvu o zajišťová-
ní výkonu úkolů obecní policie me-
zi městem Buštěhrad a Makotřasy
Usnesením č. 11 
Veřejnoprávní smlouvu o zajišťová-
ní výkonu úkolů obecní policie me-
zi městem Buštěhrad a Stehelčeves
Usnesením č. 12 
Darovací smlouvu mezi Spolkem 

PF 2026

Milé čtenářky a čtenáři, drazí sou-
sedé, mohlo by se zdát, že úvodní 
slovo prvního čísla Zpravodaje v no-
vém roce je jasnou a jednoduchou 
záležitostí – popřejeme si hodně 
energie, nadšení, empatie, sympa-
tie, laskavosti, krásných sousedských 
vztahů, ochoty alespoň občas nezišt-
ně přiložit ruku ke společnému dílu 
a hlavně dost toho zdraví a síly. Nebo 
nějak podobně. No, významově asi 
těžko něco namítat nebo rozporo-
vat, ale nakonec to také může vyznít 
pěkně koženě, co? Možná se ptáte, 
proč to takhle okatě zdůrazňuji – za 
každého, koho napadlo sousloví oslí 
můstek, slibuji, že zastříhám ušima – 
a proč mám potřebu opakovat, co je 

nejspíš každému zjevně jasné. Jedno-
duše, přišlo mi to jako příhodná ilu-
strace naší společné lidské tendence 
vnímat věci kolem sebe automatic-
ky, šablonovitě a bez přemýšlení si 
je nějak škatulkovat a následně od-
škrtnout jako vyřešené; a je jedno, 
jestli v soukromém, pracovním ne-
bo sousedském životě. Já bych tímto 
rád vyzdvihl nesamozřejmost mno-
ha věcí, které se v našem městě dějí 
a o nichž se v Buštěhradském zpra-
vodaji, a nejen v tomto čísle, píše. Ne-
berte je prosím za automaticky dané! 
Není samozřejmostí, že tu máme tak 
skvělou a aktivní ZUŠku, není sa-
mozřejmostí, že naše základní škola 
připravuje dětem bohatý nejen škol-

ní, ale i mimoškolní program, není 
samozřejmostí, že tu máme buště-
hradské divadlo, které vedle vlast-
ních představení zve i mnohé další 
soubory, není samozřejmostí, že se 
tu pořádá mnoho koncertů a výstav, 
není samozřejmostí, že jsou tu spol-
ky, které pořádají pro sousedy výle-
ty do zahraničí i blízkého okolí, ne-
ní samozřejmostí, že se tu aktivně 
sportuje, a není samozřejmostí, že 
město všechny podobné počiny více 
či méně aktivně stimuluje a podpo-
ruje! Teprve až když si uvědomíme 
toto všechno, dává první věta smy-
sl. Redakční rada tímto přeje Vám 
všem zdar a sílu v roce 2026!
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rodičů ZŠ Buštěhrad a ZŠ a MŠ Oty 
Pavla, Buštěhrad – finanční dar ve 
výši 20 000 Kč
Usnesením č. 13 
Prodej pozemku parc. č. 1505/8 o vý-
měře 38 m2 paní Ladě Carthy za ce-
nu 3 000 Kč/m2
Usnesením č. 14 
Spolufinancování dotace na veřejná 
prostranství z programu ITI
Praha, financování z IROP, 77. vý-
zva IROP- Zelená infrastruktura –
SC2.2(ITI) pro akci „Veřejná pro-
stranství v  Buštěhradě – zelená 
a modrá infrastruktura“, náměs-
tí U Macíků, se spoluúčastí města  
Buštěhrad na financování 15% ná-
kladů při celkové projektované vý-
ši nákladů 20 008 400 Kč bez DPH
Usnesením č. 15 
příspěvek na činnost pro Hospic Me-
zi břehy pro rok 2026 ve výši 5 000 
Kč

Usnesením č. 16 
Schvaluje pronájem zasedací míst-
nosti na MěÚ pro pilates ve dnech 
pondělí a  středa od 18:30-20:00 
hodin v období od 1. 12. 2025 do  
30. 6.2026
Usnesením č. 17 a) 
Odměnu pro ředitele ZŠ a MŠ Oty 
Pavla 
Usnesením č. 17 b) 
Odměnu pro ředitele ZUŠ Buštěhrad
Usnesením č. 17 c) 
Odměnu pro pověřenou ředitelku 
DPS Buštěhrad 
Usnesením č. 18 
Název nově vzniklé ulice na pozem-
ku parc. č. 1819/351 „Na Chmelnici“
Usnesením č. 19 
Bere na vědomí
Usnesením č. 20 
Bere na vědomí
Usnesením č. 21

Stahuje z programu
Usnesením č. 22 
Uděluje souhlas pro schválení zřizo-
vatele s přijetím účelového finanč-
ního daru od Women for Women,  
o. p. s. ve výši 58 765 Kč pro soci-
álně slabé děti v ZŠ a MŠ Oty Pav-
la Buštěhrad
Usnesením č. 23 
Odměny pro členy výborů zastupi-
telstva města Buštěhradu, a to ve výši 
2 000 Kč pro člena 1 výboru a 4 000 
Kč pro člena 2 a více výborů. Seznam 
členů je přílohou zápisu
Neschvaluje:
Usnesení č. 8 
Návrh smlouvy o spolupráci při in-
vestiční akci k intenzifikaci ČOV-
Buštěhrad mezi městem Buštěhrad 
a VKM, a. s.

Místní poplatky na rok 2026 MSOH a PES 

Městský systém odpadového hos-
podářství (poplatky za odpad)

ZAKLADNÍ 1100 Kč osoba/rok ne-
bo 550 Kč osoba/6 měs. 

KOMPOSTUJI 850 Kč osoba/rok 
nebo 425 Kč osoba/6 měs.

PES
MAJITEL DO 65 (včetně) 350 Kč 
první pes; 400 Kč druhý a další pes
MAJITEL NAD 65 50 Kč první pes; 
100 Kč druhý a další pes

Poplatky za odpad na 1. pololetí ne-
bo na celý rok 2026 jsou splatné do 
15. 2. 2026. 
Poplatek za psa je splatný do  
15. 2. 2026.

Poplatky můžete začít hradit až  
7. 1. 2026, a to na pokladně v úřed-
ních hodinách nebo převodem na 
účet 388172369/0800, variabilní 
symbol = číslo popisné domu. Do 
zprávy pro příjemce: jméno, příjme-
ní (rok narození) všech osob, za kte-
ré platíte, + pes (počet). 

Známky na popelnice vám bu-
dou vydány na pokladně a u bezho-
tovostního převodu v informačním 
centru, a to nejdříve třetí pracovní 
den po připsání platby na účet měs-
ta. Otevírací dobu najdete na strán-
kách města (www.mestobustehrad.
cz/nas-bustehrad/infocentrum).

Změnu místního poplatku je tře-
ba provést před jeho uhrazením po-
dáním příslušného formuláře pro 
ohlášení poplatkové povinnos-

ti (www.mestobustehrad.cz/meu/
cenik/#group-1), a to na pokladně 
v úředních hodinách nebo odeslá-
ním vyplněného formuláře do dato-
vé schránky města Buštěhrad a ne-
bo do e-mailové schránky města ve 
formátu .pdf s čitelným podpisem 
poplatníka (www.mestobustehrad.
cz/kontakty).

Před uhrazením poplatku a pou-
ze do 15. 2. 2026 je možné přihlá-
sit se do programu „Kompostuji…“ 
nebo z něj vystoupit, po tomto ter-
mínu nebo po uhrazení poplatku již 
změna není možná.

Lenka Zdeňková
 účtárna, pokladna
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Poplatek za odpad pro občany na rok 2026

osoba/rok osoba/6 měsíců

550 Kč

850 Kč 425 Kč

nemovitost/rok nemovitost/6 měsíců

550 Kč

850 Kč 425 Kč

Poplatek za psa pro občany na rok 2026

Majitel do 65 let starší 65 let

První pes 350 Kč 50 Kč

Druhý a každý další 400 Kč 100 Kč

Základní (černá + hnědá popelnice) 1 100 Kč

Program kompostuji (pouze černá popelnice)

Poplatek za odpad pro majitele nemovitosti, kde není hlášena osoba k trvalému 
pobytu na rok 2026

Základní (černá + hnědá popelnice) 1 100 Kč

Program kompostuji (pouze černá popelnice)

Novela zákona o pyrotechnice od 1. 12. 2025
Od 1. 12. 2025 nabývá účinnosti 

novela zákona o pyrotechnice, která 
výrazně zpřísňuje pravidla pro pro-
dej a používání zábavní pyrotechni-
ky. Prodej většiny pyrotechniky se 
nově nesmí odehrávat ve stáncích 
a dočasných prodejních místech, mi-
mo nejmírnější kategorii F1, což je 
nejméně nebezpečná zábavní pyro-
technika (prskavky, malé fontánky 
a drobné efekty).

Přísněji se reguluje také interne-
tový prodej, e‑shopy musí ověřit věk 
kupujícího a u profesionální pyro-
techniky i jeho odbornou způsobi-
lost, včetně toho, kam lze zboží do-
ručit a kde je smí být skladováno.

 
Tolik k prodeji, ale jak je to s po-
užíváním zábavní pyrotechniky?

Velkou novinkou je zákaz použí-
vání pyrotechniky v okolí nemocnic, 
domovů pro seniory a dalších lůžko-
vých zdravotních a sociálních zaří-

zení, stejně jako v blízkosti útulků, 
zoologických zahrad a objektů pro 
chov hospodářských zvířat. Nove-
la zákona pokrývá svojí pravomocí 
všechny parametry ochrany, a no-
vě stanovuje v § 35b) a 35c) vylože-
ně zákaz používání pyrotechniky 
(s výjimkou F1 pro odpalování, viz 
výše) ve vzdálenosti do 250 m (ne-
bo vyšší bezpečné vzdálenosti podle 
návodu) od těchto zařízení. 

Novelou tohoto zákona obce 
a města zároveň získávají širší pra-
vomoc omezit či zcela zakázat pou-
žívání pyrotechniky na svém úze-
mí obecně závaznou vyhláškou, a to 
místně i časově. Naše obecně zá-
vazná vyhláška z roku 2024 regulu-
je používání zábavní pyrotechniky 
místně na celém území města Buš-
těhrad tak, že zakazuje její používá-
ní celoročně na celém území města. 
Výjimkou je povolení časové, povo-
lení používání zábavní pyrotechniky 

na území města Buštěhrad na jeden 
den v roce, a tím je silvestrovská noc, 
tedy z 31. 12. na 1. 1., do 2:00 hodin 
ráno. Mimo tento čas je odpalování 
zábavní pyrotechniky na území měs-
ta naší obecně závaznou vyhláškou 
zakázáno. Chápeme, že silvestrov-
ská noc pro mnohé nekončí ve 2:00 
hodiny ráno, ale v této době už by 
měl hluk ustoupit potřebám ostat-
ních občanů.

Novela zákona rovněž zpřesňuje 
přestupky a zvyšuje pokuty za poru-
šení pravidel. Porušení zákonných 
pravidel i městské vyhlášky může 
být postihováno vysokými pokuta-
mi ve správním řízení. Za závažnější 
porušení může být ve správním ří-
zení udělena pokuta až v řádu sta-
tisíců korun. Městská policie Buš-
těhrad předá zjištěné přestupce ke 
správnímu řízení, kde se závažnost 
přestupku posuzuje. Pokud někdo 
přivolá Policii ČR k řešení veřejného 
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pořádku ohledně nadměrného hlu-
ku, může PČR za vybrané přestup-
ky ukládat pokuty příkazem na mís-
tě. Tato pravidla tedy platí od 1. 12. 
2025, část změn u zacházení s vyšší 
kategorií pyrotechniky nabyde pak 
účinnosti od 1. 7. 2026.	

Pro nás v Buštěhradě to znamená 
hlavně vyhnout se použití zábavní 
pyrotechniky zejména v okolí Do-
mova s pečovatelskou službou Buš-
těhrad a vyhnout se psímu útulku na 
Bouchalce a ZOO na Zájezdě, rovněž 
tak okolí zemědělských budov pro 
chov zvířat, které u nás máme také. 

Každoročně tento problém řeší 
pejskaři, ovšem na individuální chov 

psa novela zákona bohužel nepa-
matuje. Je ovšem potřeba připome-
nout, že záměrné odpalování petard 
v blízkosti lidí a psů, když jsou psi 
venčeni, je rovněž přestupkem. Ne-
jde jen o to, že k použití např. došlo 
mimo povolený čas, a tím je tako-
vé používání zábavní pyrotechni-
ky porušením zákona o pyrotech-
nice i městské vyhlášky a může být 
posuzováno jako přestupek, za kte-
rý lze uložit pokutu i příkazem na 
místě ze strany Policie ČR. Jde také 
o to, a to zvlášť upozorňujeme, že 
záměrné odpalování petard v těsné 
blízkosti zvířat, u venčících se psů, 
může být považováno za týrání zví-

řat podle zákona na ochranu zvířat 
proti týrání a v závažnějších přípa-
dech, kdy si pes nese trvalé následky, 
i za trestný čin týrání zvířat podle 
trestního zákoníku. Takové jedná-
ní může být sankcionováno vyso-
kou pokutou, a v krajních případech 
i trestem odnětí svobody.
   Prosíme tedy rodiče dětí (ale bo-
hužel často se takto chovají i někte-
ří dospělí), aby jim připomenuli, že 
schválně „plašit“ psy a jiná zvířata 
petardami není zábava, ale může jít 
o týrání zvířat.			 
			 

Dagmar Vavrušková Novotná
referentka územní samosprávy

zdroj: Jáchym Brzezina, www.infoviz.cz a ČHMÚ, www.chmi.cz

Vliv ohňostrojů na kvalitu ovzduší
Ohňostroje jsou kontrolovanými výbuchy, tedy spalovacím procesem v ovzduší. Kromě pozitiv (zajímavý audiovizuální 
efekt) přináší i negativa (znečištění životního prostředí, nepřiměřený hluk, riziko úrazu, riziko požáru, odpad).

Velký profesionální ohňostroj vs. drobná zábavní pyrotechnika během 
novoročních oslav
 jednoznačně vyšší vliv drobných odpalů
 velké profesionální ohňostroje jsou odpalovány ve vyšší výšce (znečištění 

se tedy lépe rozptyluje) a celkové množství odpálené pyrotechniky je 
výrazně menší

Znečišťování životního prostředí
 ovzduší – velmi významné množství 

znečišťujících látek
 půda a voda – částice obsahující různé 

chemické látky dopadají na zem a do 
vody

Nepřiměřený hluk
 lidé – diskomfort, stres
 zvířata – stres, extrémní strach, panika

Riziko úrazu
 při neopatrném zacházení nebo selhání 

pyrotechniky dochází k závažným úrazům 
(např. popáleniny, trvalé poškození zraku)

Riziko požáru
 během samotného odpalu i při dopadu 

hořících částí na zem

Odpad
 množství zbytků použité pyrotechniky
 v případě nevybuchlé pyrotechniky může 

být tento odpad nebezpečný
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Multikomoditní sběr – novinka od roku 2026

Plast + Tetrapak + Kov
Od 1. ledna 2026 přichází do Bu-

štěhradu změna, která vám usnadní 
třídění odpadu. Do žlutých kontejne-
rů můžete nově odkládat nejen plast 
a tetrapakové obaly, ale také kovové 
potravinářské obaly.

Proč je to dobrá zpráva?
•	 Více pohodlí pro občany – ve 

městě je rozmístěno 49 žlutých 
kontejnerů, takže třídění bude 
jednodušší.

•	 Efektivnější třídění – kovové oba-
ly se dostanou na třídicí linku 
spolu s plasty a tetrapaky, kde se 
vše roztřídí bez dodatečných ná-
kladů pro město.

•	 Šedé kontejnery na kovy zůstá-
vají – pokud jste zvyklí je vyu-
žívat, můžete v tom pokračovat. 

Jen u sběrného místa platí pravi-
dlo, že plast a kov se odevzdáva-
jí odděleně.

Jak to funguje?
Možná vás napadne, jak je mož-

né, že se tři druhy odpadu ukládají 
do jedné nádoby. Odpověď je jedno-
duchá: vše se odveze na třídicí linku 
společnosti AVE. Tam se na pásech 
odstraní nepatřičné věci, plasty se 
roztřídí podle druhu i barvy, tetra-
paky a kovové obaly se oddělí zvlášť. 
Následně se materiály slisují do ba-
líků a putují k dalšímu zpracování.

Co se z odpadu vyrábí?
Recyklovaný plast má široké využití:
•	 nové obaly na nápoje, potraviny 

či kosmetiku,

•	 textil a oděvy (fleecové bundy, 
trička, batohy),

•	 stavební materiály (dlažební 
kostky, ploty, zahradní nábytek, 
izolace),

•	 sportovní vybavení (surfová prk-
na, lyže, skateboardy),

•	 komponenty do automobilů.

Každá vytříděná PET lahev nebo 
konzerva tak může dostat druhý ži-
vot. Ukládání plastů na skládku je 
zbytečná zátěž pro životní prostře-
dí, recyklace má smysl.

Děkujeme všem, kteří poctivě 
třídí. Vaše snaha pomáhá Buště- 
hradu být čistějším a udržitelněj-
ším městem.

Lucie Dlouhá
referentka odpadového 

hospodářství
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Kterak kino k pojmenování přišlo

Kino La Skala má za sebou první 
rok, který byl navzdory skeptickým 
kritikům nad očekávání intenziv-
ní a živý. Spolu s tím, jak kino čím 
dál víc figuruje ve veřejném prosto-
ru, se množí i dotazy, jak a proč se 
jmenuje zrovna La Skala.

Místo, které bylo dlouhé roky 
víceméně každému jedno, se stalo 
obecním tématem číslo 1 v okamži-
ku koupě. Město tehdy vydalo de-
set milionů, aby objekt kina získa-
lo, a následně zhruba další milion 
a půl, aby se prostory daly smyslu-
plně využívat; od parket, přes vý-
malbu až po 150 židlí. Je jasné, že 
objekt výsostného veřejného zájmu 
– místo mnoha vzpomínek a také 
předpokládané kulturní centrum 
města – budí velké emoce. Se zám-
kem, resp. jeho středním křídlem, 
které mnozí v této souvislosti zmi-
ňují, je to ale složité: charakter bu-
dovy, možnosti získat prostředky 
na rekonstrukci a možná ani loka-
ce nedávají velkou naději na brzkou 
realizaci.

Budova s č. p. 50 v Palackého ulici 
u rybníka byla ve dvacátých letech 
minulého století postavena jako ki-
no a původnímu účelu sloužila až 
do poloviny let devadesátých. Po-
slední třetinu své existence pak byla 
vším možným, jen ne kinem – dis-
kotékou, rádoby pivovarem i skla-
dem nábytku.

Otázka, jak bývalé kino pojme-
novat, samozřejmě vyvstala oka-
mžitě po podpisu kupní smlouvy. 
Prvotní „akční kinotým“ – starost-
ka, místostarosta, ředitel ZUŠ, prin-
cipál Divadla KiX a kulturní refe-
rent městského úřadu – byl nucen 
rozhodnout o názvu velmi záhy: na 
pozvánky a plakáty je dobré dávat 
nejen adresu, ale i jméno. A jakmi-
le se nějaké jméno začne používat, 

bývá dost obtížné je změnit. Všich-
ni jsme tehdy intenzivně laborovali, 
abychom jméno kina měli nejpoz-
ději do „slavnostního“ otevíracího 
představení Grand Kinematograf 
Skála, když už jsme nestihli úno-
rový ples města. O nějaké veřejné 
debatě, neřkuli plebiscitu, jsme ne-
uvažovali. Upřímně řečeno, já osob-
ně, i díky vlastní profesní zkuše-
nosti, nejsem příznivcem toho, aby 
o názvu nebo logu rozhodovala ši-
roká skupina – obzvlášť když je na 
to málo času. Opačný, expertní po-
stup samozřejmě nijak nezaručuje 
vznik ikonického veledíla. Tak či 
onak: jakýkoliv název vždy najde 
své odpůrce a promyšlená debata 
v užším kruhu bývá v podobných 
případech produktivnější a vede 
k cíli s menším úsilím.

Konečný název buštěhradského 
kina je Kino La Skala. Ztotožňují se 
s ním spolky i zastupitelé a trouf-
nu si říct, že i většina Buštěhraďá-
ků – přinejmenším těch, kterých 
jsem se ptal. Jak jsme tedy k názvu 
dospěli? Přes všechny bláznivé ná-
pady, o které není v tomto prostře-
dí nouze, jsme si uvědomovali, že 
tomu místu se bude vždy zkráceně 
říkat „kino“. Klub Pegas jako by ni-
kdy neexistoval. Kino je zažité, při-
rozené a krátké. Proti tomu nemá 
smysl jít. Samotné Kino nebo Kino 
Buštěhrad – podobně mají Kultur-
ní dům KINO v Brandýsku – nám 
přišlo fádní, zaměnitelné a obecné, 
bez jakéhokoliv espritu. Samozřej-
mě by se s tím dalo žít, podobně ja-
ko s biografem a jinými variacemi 
typu kinosál. Jenže ten prostor ki-
nem už dávno není (!) a rozhodně 
jím po většinu své budoucí existen-
ce nebude. Naopak: v plánu je ma-
ximálně různorodé, multižánro-
vé a multifunkční využití. Obrátili 

jsme se tedy do minulosti – přímo 
k počátkům samotného kina. Díky 
kronikáři Jardovi Perglovi a potom-
kům zakladatele kina, dnes žijícím 
v Lidicích, jsme aktualizovali pří-
běh Jana Skaly, později Skály.

Tak vzniklo jméno Kino La Ska-
la: „Kino“, protože navazujeme na 
zažité označení; „Skala“, protože 
odkazujeme na bohatou historii, te-
dy založení a provozování kina ro-
dinou Skálových (Jan Skála je ještě 
ve farní matrice uveden bez čár-
ky a leckde ve starších materiálech 
je uváděno Bio Skala); v neposled-
ní řadě – především kvůli nadsáz-
ce a lehce sebeironickému shození 
se, protože brát se smrtelně vážně 
opravdu není náš styl – je v názvu 
ona solmizační slabika „La“, kte-
rá spojuje Buštěhrad s proslavenou 
milánskou La Scalou. Všechno do-
hromady pak pracuje ve prospěch 
buštěhradské výjimečnosti, kterou 
jednoznačně stvrdila první opera na 
našich jevištích – famózní Il Con-
gelatore – Zmrazovač v podání di-
vadelního spolku Ad Hoc.

Nakonec, je to stejně na nás 
všech, jak si největší buštěhradská 
scéna povede: kolik konferencí, se-
tkání, vyhlášení, divadelních a kon-
certních představení se tu odehraje.

 
PJ
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Rok s Kinem La Skala: místo plné života

Je to zhruba rok, co město Buště-
hrad získalo bývalé kino a po dlou-
hé době jej znovu otevřelo veřejnos-
ti. Mnozí z nás o tom snili celé roky 
– aby tu bylo místo, kde se lidé po-
tkávají, kde se hraje, zpívá, diskutuje 
i slaví. Novoroční čas je proto ideální 
příležitostí ohlédnout se za prvním 
rokem provozu a zkusit si odpově-
dět na otázku, zda se tyto předsta-
vy naplnily.

Tento text píšu ze zkušenosti – 
jako někdo, kdo se na organizaci 
zhruba poloviny akcí v kině přímo 
podílel a u řady dalších pomáhal 
technicky, ne jako zaměstnanec měs-
ta, ale proto, že mě to baví a mám 
radost, když to v našem městě žije.

Během roku 2025 se v Kině La 
Skala uskutečnilo více než 30 veřej-
ných akcí a zhruba deset soukro-
mých. Už samotná tato čísla ukazují, 
že kino nezůstalo prázdným prosto-
rem, ale naopak se velmi rychle sta-
lo živým a využívaným místem pro 
různé skupiny lidí. Je to možná ta 
nejjednodušší, ale zároveň nejsilnější 
odpověď na pochybnosti, zda měs-

to takový prostor potřebuje. Stačilo 
ho otevřít – a okamžitě se zaplnil.

Program byl mimořádně pest-
rý. Konaly se zde koncerty, divadel-
ní představení, programy pro děti, 
školní akce, besedy, plesy i slavnost-
ní večery. Kino symbolicky otevře-
la slavnost Dětský sportovec roku, 
kde ceny mladým talentům předá-
valy sportovní osobnosti, a hned od 
začátku bylo jasné, že prostor bude 
sloužit celému městu.

Koncertní program sahal od vel-
kých sborových vystoupení, jako byl 
Koncert tří sborů Buštěhradského 
pěveckého sboru, přes Velký vánoč-
ní koncert ZUŠ až po menší koncer-
ty pořádané soukromými organizá-
tory. Právě ZUŠ využila kino i pro 
výjimečné akce – například krajské 
kolo soutěže bicích nástrojů, které 
si pochvalovali porotci, účinkující 
i návštěvníci.

Silné zastoupení mělo i divadlo – 
od inscenací připomínajících histo-
rii kina v podání Divadla KiX, přes 
hostující soubory až po operu. Mys-
lelo se také na děti: proběhla lout-

ková představení, včetně premiéry 
loutkového divadla o Otovi Pavlovi, 
ples skautů, školní programy a bese-
dy (například beseda s dokumenta-
ristkou o přeživších z Lidic) i hravé 
akce, jako byla strašidelná procház-
ka kinem, kterou připravilo Bistro.

Své místo tu našly i besedy – na-
příklad dvě zcela zaplněné besedy 
s Milanem Šumným – a tradiční spo-
lečenské akce jako Šťabál, Mikuláš-
ská besídka Věčně mladých, školní 
i spolkové plesy. Kino nabídlo dů-
stojné zázemí také akcím, pro které 
v Buštěhradě dlouhodobě chyběl re-
prezentativní sál – uskutečnil se zde 
ples města nebo ples základní školy.

Vedle veřejného programu se v ki-
ně konala i řada soukromých akcí – 
oslavy narozenin, rozlučky se svobo-
dou, rozloučení se školní docházkou 
nebo uzavřené firemní či komunit-
ní akce.

Své místo tu našla také výroční 
konference UCEEB z Fakulty stavební 
ČVUT, která ukázala, že kino doká-
že dobře fungovat i jako prostor pro 
odborná setkání.

První akcí v kině bylo slavnostní udílení cen Dětský sprtovec roku. Foto Monika Žitníková
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Kino se navíc ukázalo jako velmi 
důležitá záloha pro venkovní pro-
gram – například letní kino nebo 
Jarní hraní v parku. Když počasí 
nepřálo, mohl se program bez vět-
ších komplikací přesunout dovnitř, 
což se v průběhu roku využilo hned 
několikrát.

Postupně se dařilo kino i technic-
ky vybavovat. Vedle techniky poří-
zené městem přispěla ZUŠ zvukem 
a světly, Divadlo KiX instalovalo di-
vadelní osvětlení, závěsy, technické 
zázemí a také mobilní pódium, bez 
kterého by se řada akcí vůbec ne-
mohla uskutečnit. Díky této spo-
lupráci dnes kino zvládá koncerty, 
divadlo i mluvené slovo na solid-
ní úrovni.

Jedním z prvních problémů, kte-
rý se projevil hned na začátku, by-
la akustika sálu – typický dlouhý 
a nerovnoměrný dozvuk původně 
kinového prostoru. Prozatímním 
řešením se staly závěsy, které akus-
tiku výrazně zlepšily. Není to ideální 
stav a určitě by šlo vše řešit estetič-
těji i odborněji – to by ale vyžado-
valo úpravy v řádu statisíců korun. 
Hlavní je, že se dnes v sále dobře po-

slouchá, je rozumět mluvenému slo-
vu a diváci se tu cítí příjemně, což 
potvrzují i samotní účinkující.

Jediným skutečně systémovým 
limitem, který se během roku uká-
zal, je pódium. Původní betonové 
jeviště bylo navrženo pro promítá-
ní filmů, nikoli pro koncerty, diva-
dlo nebo větší vystoupení – je pří-
liš vysoké a málo hluboké, zatímco 
dolní dostavěná část je pro většinu 
akcí zase příliš malá. Pro řadu pro-
gramů je proto nutné přistavovat 
mobilní pódium, což znamená ně-
kolik hodin práce a značnou fyzic-
kou zátěž pro více lidí.

Do budoucna by dávalo velký 
smysl upravit spodní část jeviště 
na variabilní, modulární pódium, 
které by se dalo podle potřeby roz-
šiřovat nebo zmenšovat. Technické 
řešení už existuje a jeho realizace by 
výrazně zjednodušila přípravu ak-
cí, umožnila jejich častější konání 
a otevřela kino dalším typům pro-
gramu. Pevně věřím, že se na tu-
to úpravu podaří v budoucnu najít 
prostředky – byla by to investice, 
která by se v provozu kina rychle 
a smysluplně vrátila, a přitom by 

nemusela znamenat neúměrnou fi-
nanční zátěž.

Za zmínku stojí i  spolupráce 
s místním bistrem, které se posta-
ralo o občerstvení při mnoha ak-
cích. Možnost dát si před předsta-
vením něco k pití nebo k jídlu dnes 
k podobným místům patří – a i díky 
tomu se Kino La Skala stává dalším 
přirozeným místem společenského 
setkávání v našem městě.

Po roce provozu je zřejmé, že 
rozhodnutí kino zachránit a zno-
vu otevřít bylo správné. Čísla, pes-
trost programové nabídky i zájem 
veřejnosti ukazují, že Buštěhrad má 
nejen spoustu aktivních lidí ochot-
ných akce pořádat, ale zejména těch, 
kteří tvoří vděčné publikum – a Ki-
no La Skala jim dává prostor, který 
tu dlouho chyběl.

Přejme si, aby se naše La Skala 
stala trvalou a živou součástí měs-
ta, která bude i v dalších letech hos-
tit pestrou škálu akcí a přinášet ra-
dost obyvatelům Buštěhradu všech 
generací.

Jiří Žitník

Velký Vánoční koncert ZUŠ Buštěhrad s Buštěhradským pěveckým sborem, foto Vladimír Rekl
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Infocentrum jako brána do města

V době, kdy se většina komuni-
kace přesouvá na internet, se mů-
že zdát, že malé infocentrum je jen 
příjemným doplňkem. Realita je ale 
přesně opačná. V moderním městě 
hraje infocentrum roli, kterou ne-
dokáže nahradit žádný web, žád-
ná aplikace ani žádná kavárna. Je 
to prostor, kde se setkává turistický 
ruch, občané, městská správa, spol-
ky i kulturní život – a kde všechny 
tyto světy společně fungují.

Místo, kde vzniká první dojem 
města

Každý návštěvník začíná právě 
zde. Infocentrum poskytuje ověře-
né informace, doporučení na výlety, 
kulturní program, přehled o historii 
i současnosti města. Pracovnice in-

focentra nejsou jen „podavačky letá-
ků“. Jsou to lidé, kteří utvářejí vizit-
ku města, jeho pohodu a atmosféru.

Dobře informovaný turista se vra-
cí – a doporučuje město dál. To je 
neocenitelná služba, kterou nejde 
nahradit ani billboardem, ani soci-
álními sítěmi.

Propagace, grafika a  moderní 
komunikace

Infocentrum je také mediální 
a grafické pracoviště města. Vytvá-
ří plakáty, vizuály, texty, online pří-
spěvky, turistické materiály i tisko-
viny pro úřad a spolky.

Externě by tyto služby stály ná-
sobně více. Interní zpracování dodá-

vá jednotnou vizuální identitu a za-
ručuje, že město působí přehledně 
a profesionálně.

V době, kdy se lidé orientují pri-
márně podle vizuálních podnětů, je 
kvalitní grafická prezentace města 
nezbytností, nikoliv luxusem.

Podpora spolků a komunitního 
života

Každé město žije díky svým li-
dem – a právě infocentrum je mís-
tem, které je propojuje. Pomáhá or-
ganizovat akce, poskytuje propagaci, 
zajišťuje koordinaci programů a je 
stabilním partnerem pro kulturní 
i dobrovolnické iniciativy.

Bez infocentra by mnoho projektů 

S P O L EČ E N S K Á  K R O N I K A

I N FO K É N KO

vítání občánků

Ve středu 3. 12. 2025 se uskuteč-
nilo další vítání nových občánků 
našeho města. Spolu s rodiči se ví- 
 
 

tání zúčastnily pouze 3 děti ze 7 po-
zvaných – holčičky Mia a Viktorie 
a chlapeček Hugo.

 
 

Dětem a  jejich rodinám přejeme 
hodně zdraví a mnoho krásných 
společných dnů.

 Jana Zemanová
Matrikářka

Prostory infocentra během vernisáže, foto JP
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zůstalo v rovině nápadu. S ním ma-
jí spolky zázemí, podporu a jistotu, 
že jejich akce budou vidět a najdou 
své publikum.

Zázemí pro občany: služby, které 
šetří čas i nervy

Tisk, laminace, skenování, drobná 
administrativa – služby, které se mo-
hou zdát banální, ale pro obyvatele 
jsou nenahraditelné. Zvlášť v men-
ších městech, kde není dostupná ko-
merční alternativa.

Infocentrum se tak stává místem, 
kde občané řeší praktické věci jed-
noduše, rychle a spolehlivě. A to je 
jedna z nejdůležitějších forem pod-
pory, kterou může město nabídnout.

Kavárna jako komunitní prostor, 
ne podnik

Malá kavárna uvnitř infocentra 
není o zisku. Je o přátelském pro-

středí, kam si může přijít sednout 
unavený turista, maminka s kočár-
kem nebo senior. Je to místo, kde 
vznikají rozhovory, nápady a sou-
sedské vztahy. Je to malý, ale důle-
žitý prostor pro komunitu.

Kavárna dotváří atmosféru měs-
ta – a atmosféra je to, co rozhoduje, 
zda se lidé rádi vracejí.

Proč je tedy infocentrum 
nepostradatelné?

Protože není jen jednou službou. 
Je kombinací mnoha služeb, kte-
ré dohromady tvoří živé, přátelské 
a fungující místo:
•	 zázemí pro turisty,
•	 grafické a propagační centrum,
•	 komunikační kancelář města,
•	 podpora spolků a kultury,
•	 komunitní prostor,
•	 služby pro občany.

Moderní město bez infocentra 
by muselo tyto funkce řešit exter-
ně – draze, roztříštěně a s menší 
efektivitou.

Infocentrum je investice do iden-
tity města

Nejde o výdaj navíc. Je to inves-
tice do lidí, kultury, turismu, ko-
munity a dobrého jména města. 
Infocentrum tvoří živou kroniku 
současnosti, propojuje obyvatele 
a přibližuje město návštěvníkům 
i vlastním občanům.

A  to je hodnota, kterou nelze 
vyčíslit.

Pro přehlednost jsme pro vás při-
pravili přehlednou tabulku.

 
Za infocentrum a kolegyně  
Helenu Bleskovou, Zuzanu  

Šípkovskou a Veroniku Havlovou  
Hedvika Jarošová

Tuzemští Zahraniční

2017 73 3 xxx xxx xxx

2018 1008 17 xxx xxx xxx

2019 845 3 635 312 xxx

2020* 634 4 831 967 626

2021* 662 8 451 867 651

2022 2654 7 1902 1388 481

2023 2051 32 2030 1194 304

2024 828 11 1391 895 484

2025** 1229 24 1678 1246 424

* omezený provoz při covidu
** stav ke 14. 12. 2025

Turisté Návštěvníci 
kavárny

Služby       (tisk, 
kopírování. 

laminování aj.)

Vyzvedávání 
známek           

na popelnice

Činnosti Turistického informačního centra Buštěhrad
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Magický Buštěhrad 2026
Do Buštěhradu dorazil nový ná-

stěnný kalendář na rok 2026 s foto-
grafiemi Andrey Sládkové.

Zachycuje detaily našeho města 

trochu jinak – pohádkově, kouzel-
ně a s citem pro krásu skrytých míst.

Pokud máte rádi Buštěhrad 
a chcete ho mít celý rok na očích 

v jeho magické podobě, tak doražte 
k nám do Infocentra, kde je v pro-
deji za 249 Kč.

HJ

K R O N I K Á Ř  P Í Š E

K výstavě grafik Evy Haškové v našem zámku

Malá připomínka pro ty, kteří 
propásli vernisáž výstavy grafik naší 
současné nejlepší žijící grafičky Evy 
Haškové. O krásný hudební dopro-
vod při zahájení výstavy v provedení 
manželů Lenky a Martina Filových 
inspirované jedním z vystavených 
děl „Sólo pro hoboj“ už přišli defi-
nitivně, ale celá výstava bude ještě 
k vidění do konce ledna. A to nejen 
k vidění, ale i k zakoupení.     

Všechny vystavené práce jsou 
provedeny technikou leptu, mnohé 
kombinované barevnou akvatintou 
a mezzotintou. Tyto velmi náročné 
techniky už pro svoji pracnost pou-
žívá málo výtvarníků. Eva Hašková 
se díky preciznosti dopracovala až ke 
tvorbě známek, ale jako první žena 
v tomto státě a možná i na světě byla 
požádána o spolupráci Českou ná-

rodní bankou při tvorbě ban-
kovek. Dosud ilustrovala ví-
ce než šedesát knih a asi za 
desítku z nich jí ministerstvo 
kultury udělilo ocenění „Nej-
krásnější kniha roku“. Pro ob-
divovatele a sběratele ex-libris 
vytvořila více jak 250 tisků. 
Tato velice pracovitá uměl-
kyně, milá subtilní dáma se 
4. ledna dožívá osmdesáti let.                        

Jelikož výstavu děl takhle 
významné osobnosti se 
v prostorách buštěhradské-
ho zámku nejspíše nepodaří 
v dohledné době uspořádat, 
nabízíme tentokrát výjimečně 
ještě komentovanou prohlíd-
ku dne 11. 1. 2026 od 14:00.

                               JP
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Dnes tady máme opravdu záhadu 
– osoby nejpovolanější z oblasti his-
torie, kultury a hudby buštěhradské 
nemohly určit druh hudebního těle-
sa, a nepovedlo se určit ani přibliž-
ně místo focení.

Většina chlapců drží jednoduché 
plechové trouby (polnice). Podle ob-
sazení (signální trouby + pochodo-
vé bubny) jde o pochodovou mlá-
dežnickou kapelu, jaké byly běžné 
u skautů, sokolů nebo jiných spol-
ků v meziválečném období.

Ve hře je i možnost, že se nejed-
ná o foto z Buštěhradu, i když v le-
vém dolním rohu je zřetelný popis 
„Buštěhrad“.

Pomůže někdo z našich čtenářů?

Led

ST R O J  Č A S U

KU LT U R N Í  A KC E  N A  M Ě S Í C  L E D E N
3. 1.	 11:00–17:00
	▶ Tříkrálový pochod na Okoř 
Sraz U Macíků naproti pizzerii. 
Srdečně zvou Věčně mladí senioři 

10. 1.	 18:00–21:00
	▶ Dětský sportovec roku 2025 
Kino La Skala 

11. 1.	 od 14:00
	▶ Komentovaná prohlídka výstavy 
Evy Haškové 
1. patro zámku Buštěhrad

14. 1.	 12:00–14:00
	▶ Kurz první pomoci 
RC Pelíšek, Kladenská 38 

18. 1.	 15:00–17:00
	▶ Ples princů a princezen 
Zámecký sál zámku Buštěhrad 
Rodinné centrum Pelíšek srdeč-
ně zve všechny děti a příznivce 
pohádek na tradiční ples 

20. 1.	 17:00–18:00
	▶ ZUŠ Buštěhrad:  
 

Novoroční vystoupení tanečního 
a hudebního oboru 
Kino La Skala 

22. 1. 	 17:00–18:00
	▶ Koncert žáků hudebního obo-
ru a výstavu prací výtvarného 
oboru ZUŠ Buštěhrad 
Kino La Skala 

23. 1.	 19:00–21:00
	▶ Buštěhradská bedýnka 
Vědomostní soutěž v Art Clubu 
Aktoffka, Oty Pavla 246
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Plán kulturních akcí 2026
datum den čas název akce pořadatel místo

03.01.2026 sobota 12:00 Tříkrálový pochod na Okoř VMS Okoř
14.01.2026 středa Kurz první pomoci Pelíšek Pelíšek
18.01.2026 neděle 15:00 Ples princů a princezen Pelíšek zámecký sál
20.01.2026 úterý 17:00 Novoroční vystoupení TO ZUŠ Kino La Skala
22.01.2026 čtvrtek 17:00 Koncert žáků HO + výstava prací VO ZUŠ sál ZUŠ
23.01.2026 pátek 19:00 Buštěhradská bedýnka K. Mikolášová Aktoffka
06.02.2026 pátek Karneval Pelíšek Pelíšek
14.02.2026 sobota 15:00 Masopust Buštěhrad sobě Buštěhrad
21.02.2026 sobota 20:00 Reprezentační ples města KV Kino La Skala
07.03.2026 sobota 15:00 MDŽ VMS Kino La Skala
20.03.2026 pátek 19:00 Ples školy ZŠ Kino La Skala
28.03.2026 sobota 19:00 Šťabál Šťabajzny Kino La Skala
30.03.2026 pondělí 15:00 Velikonoční dílna Pelíšek Pelíšek

duben - říjen 1. sobota Chytání ryb pro veřejnost Rybáři Na Babkách
23.04.2026 čtvrtek 17:00 Tematický večer ZUŠ ZUŠ Kino La Skala
30.04.2026 čtvrtek Čarodky KV Na Babkách
14.05.2026 čtvrtek 17:00 Koncert žáků HO + výstava prací VO ZUŠ sál ZUŠ
14.05.2026 čtvrtek 18:30 Koncert žáků poboček ZUŠ sál ZUŠ
17.05.2026 neděle 10:00 Jarní jarmark & Pochlebování KV Na Babkách
23.05.2026 sobota Výlet VMS
23.05.2026 sobota 15:00 Jarní hraní v parku ZUŠ Zámecký park
23.05.2026 sobota 8:00 Den dětí Rybáři Na Babkách
28.05.2026 čtvrtek 17:00 Abs. koncert žáků + výstava abs. VO ZUŠ sál ZUŠ
29.05.2026 pátek 18:00 Noc kostelů KV Kostel
30.05.2026 sobota 9:00 Dětský sportovní den Medeho Vinkla SK Buštěhrad hřiště SK Buštěhrad
31.05.2026 neděle 14:00 Den dětí Pelíšek, KV zámecký park
11.06.2026 čtvrtek 17:00 Koncert žáků + výstava prací VO ZUŠ sál ZUŠ
13.06.2026 sobota Jízda Leo Poppera Sportovní výbor
18.06.2026 čtvrtek 17:00 Závěrečný koncert žáků HO + výstava VO ZUŠ sál ZUŠ
20.06.2026 sobota 9:00 Buštěhrad na vodě BUFO Na Babkách
23.06.2026 úterý 17:00 Závěrečné vystoupení TO ZUŠ Kino La Skala

červenec - srpen čtvrtek Letní kino KV zámecký park
červenec - srpen Příměstské tábory Město, Sokol, Pelíšek, Skaut a další

05.09.2026 sobota 9:00 Buštěhradská jednodenní BUFO Kladensko
19.09.2026 sobota Běh Oty Pavla Sportovní výbor, ZŠ Heuréka
21.09.2026 neděle Buštěhradská noc literatury KIX
26.09.2026 sobota 10:00 Nález Přemyslovského měšce BUFO Buštěhrad
03.10.2026 sobota Výlet VMS
03.10.2026 sobota Poslední veřejné chytání ryb v 2026 Rybáři Na Babkách
11.10.2026 neděle 10:00 Podzimní jarmark & Štrůdlování KV, VMS Na Babkách
23.10.2026 pátek 16:00 Dýňování Pelíšek Pelíšek
28.10.2026 středa Běh pro republiku Sportovní výbor
11.11.2026 středa 17:00 Svatomartinský lampiónový průvod Pelíšek, KIX Buštěhrad
25.11.2026 středa 16:00 Vánoční jarmark v ZŠ ZŠ ZŠ
28.11.2026 sobota 15:00 Rozsvícení vánočního stromku + jarmark KV/ZUŠ zámecké nádvoří
05.12.2026 sobota 8:00 Vánoční výlet BUFO
05.12.2026 sobota 15:00 Mikulášská nadílka Pelíšek
15.12.2026 úterý 19:00 Velký vánoční koncert ZUŠ a BPS ZUŠ Kino

22./23.12.2026 Betlémské světlo Junák U Macíků
24.12.2026 středa 22:00 Česká mše vánoční KPH Kostel

Výběr hlavních kulturních akcí pro rok 2026 připravila Eva Gallatová ve spolupráci s buštěhradskými spolky.
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EC H O  Z U Š
   Rok se s rokem sešel a dříve, než 

jsme se opět ponořili do nádherného 
adventního času, plného vůně jehli-
čí, vanilky a hořících svíček, listopad 
a prosinec nám ještě nadělily něko-
lik koncertů. 

  20. listopadu jsme se potkali na 
našem pravidelném žákovském kon-
certě spojeného s výstavou výtvar-
ných prací žáků naší školy. Tento-
krát se koncert nesl téměř výhradně 
v duchu klavírních vystoupení, me-
zi které se však vmísil i zvuk houslí 
a saxofonu.

Letos jsme si pro vás připravili 
koncert učitelů naší ZUŠ, který se ko-
nal 25. listopadu. Program byl oprav-
du velice pestrý nejen co do výbě-
ru repertoáru. Naši učitelé se vám 
představili jak sólově, tak i napří-
klad v komorních obsazeních a na 
závěr koncertu jsme spojili naše sí-
ly v závěrečném Libertangu od Ás-
tora Piazzolly.

  Poslední listopadovou sobotu už 
jsme pocítili předvánoční atmosfé-
ru při slavnostním rozsvícení vánoč-

ního stromu na zámeckém nádvoří, 
kde vám pod vedením Petra Vaň-
ka zahráli žáci obou orchestrů na-
ší školy. Akci jako vždy slovem pro-
vázel Petr Štěpán. Opět jste se mohli 
setkat s ruční či řemeslnou výrobou 
a samozřejmě nechybělo také něco 
na zahřátí. Velkou pomocí nám byla 
opět jednotka buštěhradských hasi-
čů, která nám pomohla se stěhová-
ním techniky na akci i zpět do ZUŠ.

   V prosinci nás koncerty doslova 
zasypaly. V pondělí 8. prosince naši 
malí muzikanti zahráli buštěhrad-
ským babičkám a dědečkům v Domě 
pečovatelské služby. Hned v úterý 9. 
prosince se konal ve velkém sále ZUŠ 
recitál našeho kolegy Servera Abke-
rimova, který předvedl své umění 
a krásu akordeonu. 

    Ve středu se konal již tradiční 
Vánoční koncert v Buštěhradském 
kostele. Zde mimo jiné vystoupil 
i náš školní pěvecký sbor pod vede-
ním Soni Macháčkové. V posledních 
týdnech před vánočními prázdni-
nami jsme stihli ještě koncert žá-

ků a Vánoční koncert v kostele ve 
Středoklukách, jehož organizaci si 
každoročně bere na starost Zuzana 
Muchová.

     V úterý 16. prosince proběhl Vel-
ký Vánoční koncert s Buštěhradským 
pěveckým sborem, který se letos po-
prvé konal v prostorách Kina La Skala. 
Zde se prvně představil Soubor bicích 
nástrojů pod vedením Libora Cejnara. 
Vystoupili také žáci kytarového sou-
boru Petra Štěpána a naše školní or-
chestry v čele s Petrem Vaňkem. V zá-
věru koncertu zaznělo několik skladeb, 
které při společném vystoupení  
s Buštěhradským pěveckým sborem 
doprovodil orchestr VOZUB.

  Závěr roku již patřil poslednímu 
Vánočnímu koncertu ve  sále naší ško-
ly, kde jsme se 18. prosince rozloučili 
s rokem 2025 a popřáli jsme si přede-
vším hodně zdraví, štěstí, spokoje-
nosti a úspěchů na společné cestě ro-
kem 2026. 

Šťastný nový rok vám 
za všechny naše kolegy přeje 

ZUŠ Buštěhrad!
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Koncert pěveckého sboru ZUŠ a žáků hudebního oboru v buštěhradském kostele, foto M. Žitníková
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Velký Vánoční koncert ZUŠ Buštěhrad s Buštěhradským pěveckým sborem, foto V. Rekl
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Koncert žáků hudebního oboru, foto M. Žitníková
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ZŠ  A   M Š  OT Y  PAV L A

Přebor škol v šachu 2025/26 – školní kolo ZŠ a MŠ Buštěhrad

V listopadu 2025 se na Základ-
ní škole a Mateřské škole Oty Pav-
la Buštěhrad uskutečnilo školní ko-
lo „Přeboru škol v šachu 2025/26“. 
Turnaj byl rozdělen do dvou kate-
gorií podle věku: kategorie 1 pro žá-
ky 1. stupně a kategorie 2 pro žáky 
2. stupně. Celá akce proběhla v pří-
jemném prostředí buštěhradské so-
kolovny, kterou škole poskytl Sokol 
Buštěhrad.

V kategorii 1 se utkali mladší žáci, 
kteří odehráli sedm kol každý s kaž-
dým. Turnaji jednoznačně domino-
val Jonáš Adamovský, jenž získal pl-
ný počet sedmi bodů a ani v jedné 
partii nezaváhal. Druhé místo obsa-
dil Marek Řádek se šesti body a tře-
tí skončil Jonáš Neusser, který získal 
4,5 bodu. Ostatní hráči dosáhli na tři 
a méně bodů, ale všichni předvedli 
velké odhodlání a bojovnost, která 
je v šachu stejně důležitá jako tech-
nická dovednost.

Starší žáci v kategorii 2 sehráli 
napínavý turnaj plný vyrovnaných 
partií. Vítězem se stal Petr Vacovský, 
který získal 5,5 bodu. Stejný počet 
bodů získal i Vít Kovač, o pořadí me-
zi nimi rozhodlo až pomocné hod-

nocení. Třetí místo obsadil Kryštof 
Pecina s pěti body, přičemž i další 
hráči se silně dotahovali a koneč-
né pořadí určovala jen drobná za-
váhání či naopak přesné koncovky. 
Kategorii 2 charakterizovala vysoká 
herní úroveň a vyrovnanost – roz-
díl mezi prvním a pátým hráčem 
byl minimální.

Turnaj ukázal, že mezi buštěhrad-
skými žáky roste nová generace ša-
chových talentů. Šach zde není jen 
soutěží, ale příležitostí rozvíjet lo-

gické myšlení, trpělivost a schopnost 
soustředění. Akce měla příjemnou 
a přátelskou atmosféru, k níž vý-
razně přispěla kvalitní organizace.

Za hladký průběh patří velké po-
děkování Václavu Bukovi, který se 
ujal organizace turnaje, a také Soko-
lu Buštěhrad, jenž škole poskytl pro-
story v sokolovně. Díky jejich pod-
poře mohli žáci prožít krásný den 
plný soubojů na šachovnici.

Václav Barták

S P O L K Y,  P Ř Í S P Ě V KOV É  O R G A N I Z AC E  M Ě STA

Zpráva o aktuálním dění v DPS Buštěhrad

Domov s pečovatelskou službou 
zažívá v posledních měsících vý-
znamné změny. V průběhu dvou 
měsíců byl stávající výtah nahra-
zen moderním evakuačním výta-
hem. Toto opatření výrazně zvyšu-
je bezpečnost obyvatel i personálu 
pro případ nouze. Budova nyní pl-
ní aktuální bezpečnostní normy 
a je lépe připravena na krizové si-

tuace. Tento projekt je dalším dů-
ležitým krokem k zajištění kva-
litního a bezpečného bydlení pro 
naše seniory.

V rámci společných, administra-
tivních a servisních prostor aktuál-
ně probíhají menší či větší opravy, 
výmalba, inovace a doplnění chy-
bějícího vybavení. Díky již dokon-
čené výmalbě společenské míst-

nosti se mohou postupně rozbíhat 
různorodé společenské události.

Do domova se vrátilo pravidel-
né cvičení s paní Šumnou a tvo-
ření s paní Krejzovou. Z advent-
ně-vánočních aktivit již proběhly:
•	 společné zdobení vánočního 

stromku,
•	 předávání vánočních dárků, kte-

ré organizuje paní Ivana Schober,
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•	 milý předvánoční koncert žáků 
ZUŠ Buštěhrad.
Každou neděli odpoledne pe-

čovatelky spolu s klienty zapalují 
příslušný počet svíček na advent-
ním věnci.

Celé období jsme také zakončili 
tradiční společnou vánoční večeří 
klientů a zaměstnanců DPS.

Barbora Bláhová,
sociální pracovnice 

DPS Buštěhrad

Adventní odpoledne v DPS s předáváním dárků 
Tradiční předvánoční akce se v DPS 

tentokrát konala v neděli 14. 12. a zú-
častnila se jí většina jeho obyvatel. 
Organizátorka facebookové sbírky 
paní Ivana Schober už poněkoliká-
té věnovala akci svůj čas – návštěvě 
u všech obyvatel DPS, umístění je-
jich fotografií i přání na Facebook, 
a byla i u převozu a předávání dárků. 
Zazpívat i zahrát přišli přátelé z Bu-
štěhradského pěveckého sboru. Při 
koledách se svým zpěvem rádi při-
pojili i všichni zúčastnění. A to dárci 
i obdarovaní. Dojemné bylo předává-
ní dárků ze sbírky malými dětmi tak, 
jak vidíte i na některých průvodních 
fotografiích.

Velmi děkujeme za pomoc s uspo-
řádáním akce všem zaměstnancům 
DPS, děvčatům z Infocentra Buště-
hrad, pěveckému sboru a také Moni-
ce Žitníkové za její fotoreportáž. Paní 
Ivanka Schober s pravidelným pořá-
dáním sbírky dárků pro DPS zača-
la už před lety, když ještě spolu s ro-
dinou žila v Buštěhradě. A i když už 
nějakou dobu v našem městě nebyd-
lí, vrací se k nám v předvánoční době 
pravidelně, a my jí za pořádaní sbírky 
a zejména za trpělivost a lásku, s kte-
rou to dělá, velmi děkujeme.

ZV
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Ohlédnutí za letošním ročníkem festivalu Divadelní parkování

Letošní ročník festivalu Divadel-
ní parkování je za námi – a nezbý-
vá než říct, že se vydařil po všech 
stránkách. Pět představení, pět di-
vadelních perel. Každé jiné, každé 
svébytné, ale všechny bez výjimky 
povedené. Takový ročník se nero-
dí každý rok.

Velkou radost máme i z diváckého 
zájmu. Na každém představení bylo 
plno, často doslova „do posledního 
místa“. Je vidět, že divadlo lidi v Bu-
štěhradě baví a že má své věrné pub-
likum. A za to patří obrovské podě-
kování – protože co by bylo divadlo 
bez diváků? Osobně mám radost 
především z atmosféry. Bylo cítit, že 
diváci jsou vnímaví, otevření a na-
ladění na divadelní zážitek. Skvělé 
publikum je něco, co se nedá nařídit 
ani koupit – a my ho v Buštěhradě 
evidentně máme a pozvaná divadla 
si toho váží a snad i kvůli tomu se 
k nám ráda vracejí.

Festival otevřelo představení, kte-
ré bylo výjimečné hned z několika 
důvodů. Nejen že šlo o zahájení fes-
tivalu, ale rovnou o světovou premi-
éru – loutkové zpracování příběhu 
inspirovaného osobností Oty Pav-
la v podání Divadla loutek Karlovy 
Vary. Citlivé, hravé a přitom hlubo-
ké představení nabídlo silný zážitek 
malým i velkým divákům a nastavi-
lo festivalovou laťku opravdu vysoko.

Silným bodem programu byla ta-
ké excelentní inscenace hry Pavla 
Kohouta Sex, kterou uvedl ochot-
nický spolek Žumpa z Nučic. Chyt-
rý, jízlivý a zároveň lidský text byl 
v tomto provedení plný té správné 
energie, kterou si tahle hra zaslouží. 
Sál byl zaplněný a od prvních minut 
bylo znát, že se diváci baví – vtipná 
a sebeironická komedie o partě pro-
tirežimních „partyzánů“ scházejí-
cích se v zemljance v Buštěhradu za-
fungovala velmi dobře. S nadhledem 
a humorem konfrontovala vznešená, 
často patetická slova o odporu, hr-

dinství, oběti a morálce s obyčejnou 
lidskou přízemností a každodennos-
tí. Na jevišti herci s lehkostí a vtipem 
karikovali postavy českého disentu, 
připomínající například Ivana Klí-
mu či Ludvíka Vaculíka, přičemž 
autor si nebral servítky ani vůči so-
bě. Precizní herecké výkony, tempo 
a energie od první do poslední mi-
nuty pak jen potvrdily, že šlo o ve-
čer, který si publikum skutečně užilo.

Na děti čekalo ještě jedno lout-
kové představení – a kde jinde než 
v AktOFFce, když už se hrála Kou-
zelná aktovka Divadla loutek Karlo-
vy Vary. Kouzelné, obrazné a hravé 
divadlo zavedlo děti do světa kní-
žek: na ostrov s Robinsonem Cru-
soem, do cirkusu s Pipi Dlouhou 
punčochou nebo do pravěku za lovci 
mamutů. AktOFFka byla plná dětí, 
které se řehtaly po celou dobu a je-
jich reakce byly upřímné a nadše-
né. Troufáme si říct, že šlo o jedno 
z nejlepších dětských představení, 
jaké jsme zde kdy pořádali.

VAD nikdy nezklamou – a ani ten-
tokrát tomu nebylo jinak. Jejich hra 
Vadí nevadí zaplnila kino k prasknu-
tí (zhruba 140 diváků, pravděpodob-
ně rekord). Od první sekundy se sál 
otřásal smíchem a salvy smíchu pak 
provázely celé představení. Chytrá, 
sebeironická hra o upřímnosti, lid-
ských slabostech a vztazích v podá-
ní VAD prostě nemůže dopadnout 
špatně. Publikum odcházelo nadše-
né a s bolavými bránicemi.

Zlatým hřebem festivalu bývá tra-
dičně VAD, letos si tuto pozici zcela 
oprávněně přivlastnilo Divadlo Ad 
Hoc se svým legendárním Zmrazo-
vačem. Těžko se hledají slova, který-
mi by šlo vyjádřit, jak mimořádně 
silný a výjimečný divadelní záži-
tek to byl. Vynikající, skvělé, exce-
lentní, famózní… Inscenace je na-
bitá originálními režijními nápady, 
promyšlenou scénografií, precizní-
mi hereckými gagy, chytrým humo-

rem i hravými odkazy, které fun-
gují jak pro znalce opery, tak pro 
diváky, kteří ji běžně nesledují. Ži-
vý orchestr zhruba deseti hudební-
ků, kteří bravurně hrají, se plynule 
proměňuje v herce zpívající slavné 
operní árie – skvěle a navíc s vtip-
ně přetextovanými librety, jež si za-
chovávají melodiku originálů. Už 
chápeme, proč je toto představení 
považováno za legendární a proč se 
k němu lidé rádi vracejí. Ještě dru-
hý den jsme si pobrukovali pove-
dené árie a smáli se všem skvělým 
nápadům, které nám Ad Hoc na-
servírovalo. Dlouhý potlesk a nad-
šené „bravo“ mluvily za vše – divá-
ci odcházeli nadšení a o představení 
mluvili v samých superlativech. Pří-
jemný zážitek pak ještě doplnilo přá-
telské posezení s divadlem Ad Hoc, 
při němž se za doprovodu klavíru 
zpívaly oblíbené a krásné písničky. 
Byl to zkrátka povedený večer.

Všechna tato představení společ-
ně dokazují, že udělení titulu živé 
kulturní dědictví UNESCO tradici 
ochotnického divadla v České repub-
lice bylo zcela zasloužené. Amatérské 
divadlo má obrovskou sílu, kvalitu 
a schopnost oslovovat – a náš festi-
val je toho krásným důkazem. Mi-
mochodem, členem delegace v Indii, 
kde byl tento titul udělen, byl i Jakub 
Pilař, principál ochotníků z Nučic, 
kteří u nás uvedli inscenaci Sex.

Příští rok nás čeká jubilejní desátý 
ročník. Upřímně řečeno, není jasné, 
jak se nám podaří překonat letošní 
povedený ročník. Jedno je ale jisté: 
můžete se těšit na další skvělá ama-
térská divadla zblízka i zdaleka. Di-
vadelní parkování rozhodně nekon-
čí – naopak.

Za Divadlo KiX
Jiří Žitník
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VAD k sobě byli na pódiu brutálně upřímní – a byla to opravdu 
velká legrace. Foto Jiří Žitník

Loutkový Ota Pavel se na jevišti proletěl na lyžích spolu s Jiřím 
Raškou. Foto Monika Žitníková

Kouzelná aktovka Divadla loutek vykouzlila úsměvy na tvářích dětí i dospělých. Foto Jiří Žitník

Postavy odkazující na osobnosti disentu, jako byli Vaculík, Klíma či  
Havel, si v podání ochotníků z Nučic na jevišti vařily skutečnou  

„furniklovici“. Foto Jiří Žitník

Ad Hoc a jejich Zmrazovač byli prostě skvělí a naprosto nadchli všechny 
diváky. Foto Jiří Žitník
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Vánoční výlet do Vídně

V sobotu v 7:00 hod. byl odjez-
dem z Buštěhradu zahájen tradiční 
výlet do zahraničí nejen na vánoč-
ní trhy. Určitá obava z dlouhé cesty 
se ukázala celkem lichá. Cesta přes 
Jihlavu uplynula pocitově rychle, ač-
koliv trvala cca 4,5 hodiny. Ve Víd-
ni se účastníci rozptýlili za svými 
zájmy. Vánoční trhy, muzea, náku-
py nebo procházka po historických 
památkách. 

Postřehy? Oproti Chemnitzu, Lip-
sku nebo Drážďanům viditelně málo 
Arabů a Afričanů. Zato bylo hodně 
slyšet slovinštinu, češtinu, polštinu, 
maďarštinu, slovenštinu a další ja-
zyky obyvatel bývalého mocnářství. 
Podle názoru návštěvníků vánoč-
ních trhů bylo málo stánků na jídlo 
a pití, což způsobovalo časově dlou-
hé fronty. Samozřejmě velké davy li-
dí. Podmanivé kouzlo večerních ba-
revných osvětlených stromů a jiných 

dekorací dokonale upoutalo. Prostě 
historie na každém kroku a vánoč-
ní atmosféra byla všude cítit. 

Co se týká dalších postřehů, je-
den bych rád vyzdvihl, a to je vý-
borná disciplína všech účastníků 
výletu. Chtěl bych jim tímto podě-
kovat, protože díky tomu jsme ne-
ztráceli zbytečně čas. Těším se na 
příští výlet za rok.

Jiří Janouškovec

Interier katedrály sv. Štěpána, foto J. Janouškovec

Osvětlené trhy před radnicí, foto J. Janouškovec
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Kontrast rakve Marie Terezie a Františka Štěpána Lotrinského proti prosté rakvi jejich syna Josefa II. v popředí. Kapucínská hrobka.
Foto J. Janouškovec

Radnice, foto J. Janouškovec
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Zodpovídá: Lucie Dlouhá, DiS. 
Vytvořeno/zm

ěna: 15.12.2025
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